
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 770
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 18 augustus 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Erkenning als landbouwramp van de zomerhitte en -droogte 2019  -  Schadedossiers (2)

De Vlaamse Regering erkende de uitzonderlijke hitte en droogte die zich tijdens de zomer 
van 2019 voordeden in de periode van 15 juni tot 30 september 2019 als landbouwramp. 
Landbouwers wier teelten vorige zomer schade opliepen door zonnebrand en droogte 
kunnen door de erkenning van de schade als landbouwramp een schadevergoeding 
aanvragen. In haar antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag (nr. 672 van 18 juni 
2020) over dit onderwerp wees de minister erop dat landbouwers tot en met 30 juni 
2020 een tegemoetkomingsaanvraag konden indienen. Zodra de landbouwadministratie 
alle aanvragen geregistreerd en verwerkt heeft, zal er zicht zijn op de aantallen. 
Bovendien zou het de betrachting zijn om zo snel als administratief haalbaar en zeker 
nog in 2020 al te kunnen overgaan tot betalingen.

1. Hoeveel bedroeg de totale geschatte schade die door de schattingscommissies 
werden vastgesteld op perceelsniveau? Graag een overzicht per provincie en per 
gemeente.

2. Om voor een vergoeding in aanmerking te komen, moet minstens 30% schade op 
bedrijfsniveau zijn geleden. 

Hoeveel aanvragen voor schadevergoedingen werden ingediend? Graag een 
opsplitsing per provincie en per gemeente van het aantal aanvragen en het totale 
schadebedrag per erkende teelt.

3. Hoeveel van de aanvragen voor schadevergoedingen kwamen van 
aardappelproducenten respectievelijk fruittelers? Ook hier graag een opsplitsing per 
provincie en per gemeente.

4. Hoeveel van deze aanvragen zijn al verwerkt? Cijfers graag per provincie.

5. Hoeveel van de reeds verwerkte aanvragen werden aanvaard respectievelijk 
afgewezen? Cijfers graag per provincie.

6. Blijft de vooropgestelde timing om schadevergoedingen nog dit kalenderjaar uit te 
betalen haalbaar?

7. Heeft de minister zicht op het aantal landbouwers dat niet in aanmerking zal komen 
voor een vergoeding omdat de schade niet minstens 30% van de schade op 
bedrijfsniveau bedraagt?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 770 van 18 augustus 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

1. Bijlage 1 geeft een gemeentelijk overzicht van de door de schattingscommissies 
geschatte schade aan de erkende teelten appelen, peren, rode bes, kiwibes, framboos, 
wortelen, uien, bonen en knolselder, naar aanleiding van de uitzonderlijke zomer 2019.

2. Bijlage 2 geeft een overzicht van het aantal tijdige, dus ten laatste op 30/6/2020, 
ingediende tegemoetkomingsaanvragen. Deze zijn opgedeeld per beherende 
buitendienst van de landbouwer en de gemeente waar de landbouwer gevestigd is. 
Vanwege het soms beperkte aantal dossiers per gemeente en met het oog op de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer kan voor sommige gemeentes niet meer 
informatie gegeven worden over het aantal aanvragen per gemeente.

Bijlage 3 geeft een overzicht van het door de schattingscommissie geschatte totale 
schadebedrag per erkende teelt op gemeentelijk niveau.

3. De aardappelteelt is geen erkende teelt in het kader van deze landbouwramp en 
aardappelproducenten konden dus hiervoor geen tegemoetkomingsaanvraag indienen. 
Voor de cijfers met betrekking tot de fruittelers verwijs ik naar vraag 2.

4-5.Mijn administratie is bezig met de verwerking en heeft nog geen dossiers definitief 
afgerond. Op dit moment kan ik dus nog geen cijfers geven.

6. De vooropgestelde timing om op het einde van het jaar al een gedeeltelijke uitbetaling 
te kunnen doen blijft haalbaar. Daarbij moet wel rekening gehouden worden dat ook 
de COVID-19-steunmaatregelen nog dit jaar behandeld en uitbetaald moeten worden.

7. Deze vraag kan ik pas beantwoorden als mijn administratie de dossiers volledig 
verwerkt heeft.

BIJLAGEN

1. Door de schattingscommissie geschatte schade aan erkende teelten per gemeente 
n.a.v. de uitzonderlijke zomer van 2019

2. Overzicht van de tijdig ingediende tegemoetkomingsaanvragen voor de landbouwramp 
2019

3. Overzicht van de door de schattingscommissie geschatte schadebedragen per erkende 
teelt voor de landbouwramp 2019
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